

张花村任美萍的别样手艺

剪纸新玩法



旗袍“穿”上身

本报讯(记者 王丹 文/摄)剪纸也能当衣服穿?看看造型别致的凤凰拖尾、创意新颖的“梅兰竹菊”旗袍、“凤凰戏牡丹”披肩等剪纸作品,52岁的张花村村民任美萍给出了肯定的答案。7月14日下午,记者在她的工作室见到了令人耳目一新的剪纸旗袍。

“我是奶奶带大的,自打记事儿起,每年腊月里都会跟着奶奶剪窗花,也剪喜字、兔子、老虎、狮子等。”任美萍家在北格镇张花村,可以看到窗户上还留有三年前儿子结婚时贴的玫瑰、白菜、鸳鸯等窗花,都是她当时自己琢磨着剪的,造型逼真又喜庆。

她和姐妹们的剪纸工作室设在二楼,平时除了“主剪”任美萍,本村的几

位同好姐妹也来剪剪画画,大家都是汾东民家艺术创作中心的成员。一个月时间,从构思到画图,再一刀一刀、一剪一剪做成型,每件都要花费三四天时间,任美萍共完成了4身剪纸旗袍。她说,基本都是照看孙子的业余时间做的。

这些原創作品令她引以为傲。任美萍介绍,作品主要以尼龙布和织绒布为材料,大部分为红色,只有“梅兰竹菊”图案的旗袍是宝蓝色,感觉更符合“四君子”的气质。为了帮姑姑减轻用眼负担,任美萍的侄女这几天也来帮忙画创意图。将栩栩如生的创意图铺到选定的红纸上,然后大处刻、小处剪,画上的凤凰、蝴蝶、牡丹等就变成了旗袍上的图案。为了增加垂感和立



体感,有的作品还贴了一层淡黄色织绒布里衬,也方便模特穿着展示。

“有个兴趣爱好,并且坚持做下去,总比闲时打麻将强。”康小梅是任美萍的好朋友,也是她剪纸旗袍的“专属模特”。前片是蝴蝶和牡丹,后片是凤凰拖尾,再配上繁花头饰和金鱼耳环,十几分钟时间穿戴好,一套“凤凰戏牡丹”造型的旗袍完美展现,康小梅变身“花仙子”,展示着自信和优雅,吸引了众人的目光。

介绍完自己的作品,任美萍也穿上剪纸旗袍,与同伴一同进行展示。她表示,会将这份爱好坚持下去,带领姐妹们剪出更多美好的作品,“装点”大家的生活。

庭院党校变身“长征主题文化园”

劲松社区音乐党课有新意

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 金莹)将庭院党校布置成“长征主题文化园”,党员和居民可漫步其中学习图文并茂的长征史。在文化园中,大家以情景剧、合唱、诵读等方式,再现长征的艰辛历程。7月15日上午,老军营街道劲松社区的音乐党课让人耳目一新。

“您先领券,然后参观……”当天上午,位于劲松公寓的劲松社区庭院党校内,一幅幅图

文展板整齐陈列,构成了“长征主题文化园”。参加活动的党员领到游览券后,听着“导游”的解说,感受长征历史。

微游览结束后,《初心向党 百年赞歌》音乐党课开始。随着情景剧中的“枪声”响起,几名“红军战士”相互搀扶走上台。长征路艰险,但他们相互鼓励,留下革命的火种和希望。生动的情景剧表演让人感动,现场观众受到触动而落泪。

诗词朗诵《七律·长征》、互动教唱《长征组歌》、快闪表演《我和我的祖国》……一个个节目聚焦长征主题。最后,大家合唱《没有共产党就没有新中国》,爱党爱国热情现场涌动。

社区党支部书记介绍,此次活动为社区联合省机关事务管理局党委、劲松公寓管理中心党总支、弘儒文化中心共同举办,旨在以更丰富的形式开展党史学习教育。

提高群众防范意识

民警自编自演情景剧

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)为进一步防范新型电信网络诈骗违法犯罪,提高群众自我防范意识,7月14日,阳曲县公安局组织民警走进文明街社区,以播放情景剧的形式宣传反诈知识。

为了使反诈知识入脑、入耳、入心,民警改变宣传方式,给群众播放了自编自导的情景剧《刷单之后》《海燕与暴风雨》。《刷单之后》说的是一名女子闲来无聊参与刷单兼职,

在尝到数十元返现甜头后,又刷了一个三连单,结果分别付款8000元、1万元和1.2万元却已被拉黑。《海燕与暴风雨》讲述的是准备开饭店的海燕为了资金周转申请网络贷款,不想申请的3万元贷款一分钱没见着,还被对方先后以保证金、插队费、解冻费等名目骗走两万余元。

当天,民警还结合当地电信网络诈骗案件的情况,讲解了电信网络诈骗犯罪的特点、

手段、防范措施等。针对冒充客服退款、网络刷单、“杀猪盘”、冒充公检法、冒充领导熟人等诈骗手段,民警以案说法,提醒大家切莫贪图小便宜,不随意向陌生人透露自己及家人的身份、银行卡等信息,更不要随意转账、汇款,遇到异常情况第一时间拨打110报警。同时,民警还现场指导群众下载注册“国家反诈中心”APP。

地铁上遭遇电信诈骗

恰巧碰到民警宣传反诈

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)公司负责人乘坐地铁上班途中,接到财务人员来电,说是有人以业务往来为由要求转账。正当他犹豫时,恰巧碰见了反诈宣传民警

……7月15日,公安杏花岭分局消息,该局反诈讲师日前在地铁上阻止了一起电信网络诈骗。

几天前,三桥派出所反诈讲师王燕妮和同事在地铁专列

上宣传反诈知识。“想请你们帮忙判断一下,我们公司出纳是不是遇到骗子了……”正当民警详细讲解各类电信网络诈骗手段时,一名身穿黑色上衣的男子走上前咨询求助。

原来,男子是一家公司的负责人,当时正乘坐地铁去上班,途中接到公司出纳的电话请示,说是接到一个陌生来电,对方自称与公司有业务往来,能够准确说出公司地址、

居民院里消夏 老党员上起“微党课”

本报讯(记者 侯慧琴)7月14日晚,在龙园西区居民院,众人有的闲聊,有的打扑克,聚在一起消夏。听到有人聊起学党史的话题,全国优秀党务工作者、56岁的老党员李建芳借机给大家上了一节“微党课”。

56岁的李建芳曾担任老军营街道桃南二社区党支部书记,曾荣获全国优秀党务工作者称号。目前,她在老军营街道的建芳工作室工作,发挥着老党员的传帮带作用。

当天傍晚,李建芳在居住的长风东街龙园西区居民院散步时,听到大家闲聊时门房阿姨说:“习总书记的‘七一’讲话真好,中国人民从来都不欺负其他国家,过去不会,现在不会,将来也不会……”她质朴的语言虽然表述得并不完整,但内心的激情很是感染人。其他居民纷纷附和:“可不是嘛,听了总书记的讲话,让人腰杆都挺直了!”

听到这里,完整学习了习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会讲话的李建芳完整背诵了

相关段落。“对,讲话就是这样说的!”众邻里纷纷投来赞许的目光。门房阿姨说:“我不是党员,但我会坚决跟党走,带着我的家人一起跟着共产党走,孩子们要好好工作,孙子女们要好好学习,为国家出力!”

这时,在院子里打扑克的张阿姨扭过头说:“作为中国人就是幸福,党的100年多么不容易,咱们的生活是越来越好,领着退休工资,在这儿幸福地玩着扑克,想吃啥就买啥,想去哪儿抬腿就走。”一旁的冯阿姨说:“看了《觉醒年代》,我对党的艰苦创业了解了很多,革命先烈为了咱们能过上好日子,牺牲付出了那么多,我们的今天来之不易啊!”

大伙儿讨论得热烈,李建芳借机给大家讲起了百年党史,最后讲到正是因为有了这来之不易的红色政权、新中国和中国特色社会主义,我们才能拥有今天的美好生活。

一个普通的居民院,一个普通的傍晚,因为大家发自内心的讨论,变得格外美丽。

七旬老人学党史 创作漫画两百多幅

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)退休后自学漫画创作,将党史故事、优秀共产党员风采浓缩成一幅幅画作,和邻里街坊一起学党史。7月15日,杏花岭区消息,杏花岭街道居民张天安绘制漫画学党史的方式,得到辖区居民的一致好评。

张天安今年70岁,他向记者介绍了自己最新创作的漫画作品。“这幅漫画是学党史系列作品之一,两个卡通小人,还有共青团团徽,象征着广大少年儿童学党史、听党话、感党恩、跟党走”,张大爷说。

因喜欢绘画,退休后,张天安开始自学漫画创作,很快便小有所成。2020年抗击新冠肺炎疫情期间,白衣天使的故事让他深受感动,便先后创作了300多幅抗疫漫画,大多都捐赠给了抗疫志愿者。

今年是中国共产党成立100周年,老人又将创作视角放在百年党史之上。他的作品以领袖、楷模、榜样等人物肖像为主,已经先后创作了两百多幅,大多都捐赠给了社区,供居民参观。

“今后,我会坚持创作,用画笔宣传党的政策主张。”张天安说。